

你「情」我「報」

與新總裁一席話



閻德龍神父於2015年1月1日正式出任明愛總裁，我們特別訪問了閻神父，瞭解他的新工作之餘，亦祈求上主賜予他聖神七恩，以應付繁重的工作。



「敬畏上主是智慧的開始」(德 1:16)。祈求總裁這份服從、敬畏上主的心，獲上主賜與智慧，令上下一心，發揮團隊精神。



神父，請問你有沒有想過會當上明愛總裁？有否企圖推卸這個任命？



哈哈！當初加入明愛，對於做禮堂區牧職的我，已是很大的轉變，怎會想過擔任明愛總裁呢！身為修道人，服從是必要的，所以我沒有企圖推卸這個任命，但我曾要求湯樞機及楊主教考慮其他能勝任之人士，這純粹是從團體利益出發。最後，我以平常心接受新任命。



相比副總裁，你認為做總裁最困難的地方是什麼？



責任重，決策難，理財不易。由於一個決定可能對明愛有深遠的影響，要作多方面的檢視才可下決定。此外，明愛每年經常性開支超過1.5億元，要達到收支平衡不是一件簡單的事。



期盼聰敏之神與他同在，令掌財有方。



希望整個團體與他一起懷著孝愛之情，服務社群。



你對新工作有什麼期望？



群策群力，集思廣益。做總裁雖然有很多困難，在我身邊有很多具有相關專業背景的同事，協助我處理日常的工作，而我會以牧者的身份去帶領他們，好能掌握明愛的正確方向，充分發揮明愛的理念和精神。



你在明愛服務已有六年，覺得明愛有什麼轉變？



我在明愛只服務了六年，但明愛已經成立了60年，服務範疇愈來愈廣，服務受眾愈來愈多，運作上亦愈來愈有規範。可惜開始出現制度僵化的現象，是時候我們需要更新，慢慢改變一些陋習。



願他獲超見之神眷顧，帶領我們改變陋習，更新團體。



即使工作疲累，但希望剛毅之神能令他常懷剛毅，勇往直前。



在處理繁忙的工作中，難免感到疲累，你會用那個聖經章節來喚醒自己？

谷 6:50「放心！是我，不要怕。」耶穌看見門徒在顛波的船上恐懼萬分，便走向他們，安慰他們。同樣地，當我疲累無助時，我知道耶穌在身邊，可使我安靜下來。意識與基督同在，是醫治百病的良藥。



請問你在互餘有什麼興趣？



看書，聽音樂，運動。我的興趣是很普通，但興趣不在乎是否特別。任何興趣都可以豐富生活，調節心情。如果是體育方面的興趣，不單祇鍛鍊身體，還可減少疾病；活力充沛，更能事半功倍。這不是一舉兩得嗎！當你的神經處於緊張的環境下就去做自己喜愛的事情，一方面可以放鬆心情，另一方面可以重拾信心。



願明達之神帶領他，使他在努力工作 (work hard) 之餘，不忘盡情消遣 (play hard)。



願智慧之神降臨，使他智慧地領導，喜樂地生活。



最後，請問有什麼說話想提醒明愛的員互？



以「真愛」為我們的受眾服務，時常懷著「喜樂」的心去事奉。正如楊主教在最新的年報中提到，科技進步再加上創新電子產品的出現，在人與人之間建立了一道無形的牆，阻礙人的交往，將人與人之間的距離拉遠。我們要積極在辦公室和服務地點建立良好的人際關係，以消彌彼此間的縫隙。